

Отзыв научного консультанта

доктора медицинских наук, профессора Доронина Бориса Матвеевича о соискателе Яшниковой Марии Викторовне, представившей к защите диссертацию «Инсульт у работников в условиях воздействия вредных производственных факторов (клинико-фенотипические особенности, прогноз)», на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.4. Медицина труда

Мария Викторовна Яшникова окончила лечебный факультет Новосибирского медицинского института в 1998 году. В 1998–1999 году прошла обучение в интернатуре по специальности «неврология», с 1999 по настоящее время работает врачом-неврологом отделения реанимации и интенсивной терапии неврологического отделения Регионального сосудистого центра города Новосибирска ГБУЗ НСО «Городская клиническая больница № 1». Осуществляет приём и курацию 12 наиболее тяжёлых больных неврологического профиля, нуждающихся в urgentной диагностике и квалифицированной медицинской помощи.

За время работы Яшникова М.В. зарекомендовала себя как грамотный врач, внимательный и корректный с пациентами. Пользуется доверием и уважением в коллективе. Неоднократно выступала с докладами с общепольничных конференциях.

Работая в практическом здравоохранении, в 2009 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Факторы риска развития инсульта по данным регистра крупного промышленного города Западной Сибири» в диссертационном совете Иркутского государственного института усовершенствования врачей.

В 2010 году была присвоена высшая квалификационная категория по специальности «неврология», которая подтверждена в 2020 году.

С 2019 года является членом аккредитационной подкомиссии по специальности «неврология» Новосибирской областной ассоциацией врачей.

С 2020 года – ассистент кафедры неотложной терапии с эндокринологией и профпатологией ФПК и ППВ ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет» Минздрава России.

В настоящее время Яшникова Мария Викторовна закончила диссертационное исследование, выполняемое в рамках темы научно-исследовательской работы ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет» Минздрава России «Клинико-морфологические и молекулярно-биологические основы диагностики и лечения заболеваний внутренних органов и коморбидных состояний у взрослых и детей», номер государственной регистрации АААА-А15-115120910171-1.

Диссертационная работа посвящена изучению клинических особенностей инсульта у мужчин при воздействии физических и токсических вредных производственных факторов и выявлению прогностической роли факторов индивидуального и профессионального риска.

В проведенном исследовании впервые представлен анализ распределения клинических формы инсульта, подтипов ишемического инсульта и факторов риска в популяции мужчин с наличием вредных производственных факторов физической и токсической природы. Выявлены особенности распределения больных инсультом по степени тяжести (по данным шкалы NIHSS) на момент развития заболевания и по истечению острого периода инсульта (на 28-й день заболевания) в зависимости от вида производственного фактора. Установлены различия в течение инсульта у мужчин разных возрастных групп в зависимости от вида производственного фактора на основании совокупности средних показателей клинических оценочных шкал (шкала NIHSS, модифицированная шкала Рэнкин, индекс Бартел).

Практической значимостью диссертационной работы является то, что представленная математическая модель прогнозирования вероятности развития инсульта у мужчин в зависимости от вида производственного фактора (общая вибрация, локальная вибрация, производственный шум, электромагнитное излучение, токсико-пылевой фактор), позволяет оценить индивидуальный риск развития заболевания.

Мария Викторовна самостоятельно разрабатывала дизайн исследования, проводила большую часть методик исследования, оценку полученных результатов. Результаты работы достоверны и обладают новизной, а выводы

логичны и обоснованы. О высокой научной квалификации диссертанта также свидетельствуют участие в международных и всероссийских научных конференциях и высокая публикационная активность (44 публикации, в том числе 17 статей в изданиях, рекомендованных ВАК для публикации основных материалов диссертационных работ).

В ходе научной работы Яшников Мария Викторовна проявила себя, как сформировавшийся специалист в области медицины труда и неврологии и как преподаватель высшей школы. Она завершила научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью, и заслуживает присуждения учёной степени доктора наук.

Отзыв дан с целью представления документов в диссертационный совет для защиты диссертации.

Научный консультант:
Профессор кафедры неврологии
ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

« 17 » июня 2021 г.

Б.М. Доронин

Почтовый адрес: 630047, г. Новосибирск, ул. Залесского, д. 6, к. 4.
Тел. (383) 236-73-73, e-mail: b_doronin@mail.ru

